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УВОД 
 
 

Делегација Владе Црне Горе, предвођена министром просторног планирања, 

урбанизма и државне имовине Славеном Радуновићем, учествоваће на 

Политичком форуму на високом нивоу о одрживом развоју (HLPF – High Level 

Political Forum), 7-15. јул 2026. године (министарски сегмент догађаја 13-15. јул) и 

Састанку на високом нивоу Генералне скупштине УН-а о средњерочном прегледу 

Нове урбане агенде (New Urban Agenda - NUA), 16-17. јул 2026. године, који ће бити 

одржани у сједишту Уједињених нација у Њујорку.         
 

 

 

ЦИЉЕВИ И ЗНАЧАЈ ПОСЈЕТЕ  
 
 

Политички форум на високом нивоу о одрживом развоју (HLPF) 2026. године, 

одржава се под покровитељством предсједника Економског и социјалног савјета 

(ECOSOC), у сједишту Уједињених нација у Њујорку, у преиоду од 7. до 10. јула и 

од 13-15. јула 2026, када ће бити организован министарски сегмент догађаја. 

HLPF представља централну платформу Уједињених нација за праћење и 

разматрање спровођења Агенде 2030 за одрживи развој и њених 17 циљева 

одрживог развоја (SDGs). Форум је успостављен на Конференцији Уједињених 

нација о одрживом развоју (Рио+20) 2012. године кроз завршни документ 

насловљен „Будућност какву желимо“. Главне теме укључују праћење напретка 

SDGs-а, добровољне националне прегледе о оствареним резултатима, тематске 

расправе, размјену искустава и добрих пракси, као и препоруке за даље 

дјеловање. Тема овогодишњег HLPF-а носи назив „Трансформативне, праведне, 

иновативне и координисане акције за Агенду одрживог развоја 2030. године и њене 

циљеве одрживог развоја (SDGs) за одрживу будућност за све“. Планирано је да 

се министар Радуновић, у име црногорске делегације, обрати заједничком изјавом 

у оквиру министарског сегмента догађаја. HLPF-у ће присуствовати и министарка 

туризма мр Симонида Кордић, која ће том приликом имати билатералне састанке 

на маргинама овог догађаја.       

 

Министар Радуновић ће такође говорити и у оквиру пленарног сегмента Састанка 

на високом нивоу Генералне скупштине УН-а (16-17. јул) посвећеном 

средњерочном прегледу Нове урбане агенде (NUA). Ријеч је о документу усвојеном 

на Конференцији Уједињених нација о становању и одрживом развоју (HABITAT III) 

у октобру 2016. године, који представља јединствени глобални оквир за одрживу 

урбанизацију, усмјерен на рјешавање локалних проблема урбаног развоја, 

нарочито циља одрживог развоја 11 – Одрживи градови и заједнице. 

 



Први преглед имплементације NUA-е, одржан 28. априла 2022. године, нагласио је 

улогу одрживе урбанизације у рјешавању климатске кризе, интеграцији расељених 

лица, изградњи мира и безбједности. Овогодишњи, средњерочни преглед Нове 

урбане агенде, који ће бити реализован током Састанка на високом нивоу, 

означава одлучујућу прекретницу за градове и урбане заједнице широм свијета, 

укључујући и питања приступа адекватном становању, земљшту и основним 

услугама за све. Овај важан средњерочни преглед пружиће благовремену прилику 

за процјену напретка и изазова из посљедње деценије спровођења Нове урбане 

агенде, представити ефикасне праксе, рјешења која се могу проширити, 

укључујући механизме финансирања као и фокусирати се на обликовање 

приоритета за наредну деценију, у сусрет 2036. години. Састанак ће бити окончан 

усвајањем акционо оријентисане Политичке декларације, којом ће се обновити 

посвећеност и убрзати спровођење Нове урбане агенде.  

ПРЕДЛОГ САСТАВА ДЕЛЕГАЦИЈЕ 

- Славен Радуновић, министар просторног планирања, урбанизма и државне

имовине, шеф делегације,

- мр Симонида Кордић, министарка туризма,

- Вук Жижић, државни секретар у Министарству туризма и

- Жељка Вулановић, шефица кабинета у Министарству туризма;

ОЦЈЕНА ПОТРЕБНИХ ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА 

Трошкови пута и боравка делегације падају на терет институција из којих долазе. 




